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II.
Aszfalt. — Az Ipolyhidak. — Tűz­

rendészet. -- Állandó színház.

A város külső képének megváltoz­
tatásához tartozik a kövezet kérdésének 
helyesebb megoldása. Tökéletesen igaz, 
hogy az utcák gyalogjárói túlnyomó 
részt megfelelnek annak a célnak, hogy 
a sáros időben való elmerülés veszé­
lyétől a járókelőt megóvják. Azonban 
amikor arról van szó, hogy a gyalog­
járóknál kívánatos szempont sokkal 
többet követel s attól nemcsak kényel­
met kíván, hanem főleg azt, hogy a 
közegészség parancsoló szükségleteire 
való tekinttetel mindig kifogástalan tisz- 
tántartható állapotba juttassa azt a 
helyet, ahol egy város minden lakója 
a bacillusok millióit szedheti magára 
s hurcolhatja lakásába: akkor nem 
szabad közönnyel fordulnunk el e kér­
déstől. Kétségtelen, hogy a fenti célok­
nak ma az aszfalt felel meg legjobban, 
melynek fentartása egy cseppel sem 
költségesebb, sőt olcsóbb, kényelme­
sebb a mai kockaköves uténál. Te­
kintsünk szét egész országunkban. Hol 
kezdik ma már kővel készíteni a gya­
logjárókat? Még ott is, hol eddig el­
maradtak : ma az aszfalttal kezdik a 
munkát. Nem kifogás, hogy hepe-hu- 
pás városunknak inkább felel meg a 
mai fajtájú útfenntartás. Igen sok fel­
vidéki s erdélyi város szintén nem sí­
kon épült s ma mégis aszfaltot készít­
tetett még kocsiutja számára is, pedig 
ott már igazán megokolható volna a 
téli jeges ut kellemetlenségeinek elke­
rülése szempontjából a darabosabb 
burkolás. Az Ipolyon túl levő város­
résznek még eddig gyalogjárója nincs. 
Kezdje meg ott a város a dolgot s 
feltétlenül bizonyos, hogy az első kí­
sérlet után a közönség parancsoló kí­
vánsága elől nem fog tudni többé ki­
térni a többi utcánál sem. A mai kö­
vezet nagyon jól lesz felhasználható 
ott, hol a kocsiutak, átjárók rendezése 
már égetően sürgős.

Ha már utakról beszélünk: ne fe­
ledkezzünk meg arról a kódcsoportról 
sem, melynek minden közmunkánk 
közt legrosszabb a hire, lévén kör­
nyéke valóságos szélországut. Hát bi­
zony e hidak kellőleg megvénhedtek 
már jó 100 év óta arra, hogy modern 
ruhát adjanak rájuk. Hogy a tojástánc 
eltariulásában ügyesedik a járókelő,

midőn a minden leheletre ingó palin- 
csok során végig billentyűzik: ez lehet 
mulatság, de, hogy esténként a világi- 
tatlan úttestről minden pillanatban a 
leesés veszélyének teszi ki magát az, 
ki erre vetődik: az mégis megszívle­
lendő Valami rosszmájú úriember 
ugyan ezt jegyezte meg: hogy eloszlik 
már minden baj, mert meszelik a hid 
oszlopait: de tán jó volna, ha nem 
hinnénk neki s komolyan gondolkod­
nánk a módokon, melyek az aszfaltké- 
szitéssel egyben nemcsak megfelelő kor­
látokkal is látnák el ezt a pár száz 
méteres útvonalat, hanem egyúttal a 
keleti szelek erejét is mérsékelnék.

Más térre tartozik ugyan, de ha már 
hiányok pótlásáról van szó, beszélni 
kell róla : szóljunk pár szót a tűzren­
dészetről. Egy nem régiben történt 
dolog vétette velem észre : mily roppant 
bizalommal viseltetünk mi a természet 
jóakarata iránt. Egy ház kéménye gyu- 
ladt ki egy igazán viharos este, mikor 
az utcán ember már alig jár s habár 
véletlenül egy szomszéd kellő pillanat­
ban észrevette a tüzet s figyelmezteté­
sére a másik futott tűzoltókért: a meg­
rémült háztulajdonos a templom tornya- 
tövében pont félóráig hasztalan vár­
ta, hogy bárki is segítségére megy. 
Azalatt a szél irgalmatlanul szórta a szik­
rákat a tetőre s a szomszédházakra, 
szerencsére azonban az előző napi 
óriás eső annyira átáztatott mindent, 
hogy tüzet semmi nem fogott. Még 
most is borzadva gondolok rá: mily 
rémitő pusztulás érte volna nyári szá­
razságkor a városnak azt a részét ilyen 
viharban. Hát oly olcsó nálunk a tulaj­
don, hogy nem áldozhatnék a mini­
mális kiadásokat érte? A róni. kath. 
templom tornyában helyet kellene ok­
vetlenül adni egy állandó őrnek s 
onnan telefont vezetni a tűzoltó szer­
tárhoz, hogy minden pillanatban jelent­
hető legyen a tüzeset. A rótn. kath. 
egyház bizonyára kész örömmel hozna 
ilyen lényegtelen áldozatot a közcélnak, 
mert hiszen a ttizőrség anyagi része 
természetszerűleg nem terhelné őt. Ez 
a legkevesebb, amit követelhetünk a 
hatóságtól, hogy legalább lehetőség 
szerint gondoskodjék a lakosság biz­
tonságáról. Vagy azt várjuk, hogy pl. 
az Ipolyon túl keletkező tiiztől valaki 
feljöjjön előbb a vásártér mellett levő 
ttizoltószertárhoz jelentést tenni s csak 
azután fogunk a védekezéshez? Bo­
csánatot kérek, de a mai állapot vétkes 
könyelmüség.

Végül valamint a szórakozásról is. 
A város elöljárósága eléggé nem dl. 
csérhető előrelátással kérelmet intézett

a közoktatási minisztériumhoz színház­
építési segyély iránt. A kérelem ered­
ménye 20 év alatt fizetendő 60000 K. 
segélynek Ígérete lett, mellyel szemben 
most már a község kötelessége az épí­
tésről való gondoskodás. A dolog jó 
utón van s csak azért vagyunk bátrak 
szóba hozni, hogy a bizottságok örök 
betegsége valahogy utói ne érje ez 
ügyet s ciné aludjék, hanem talán a 
sok megoldandó reformmal kapcsolatba 
hozva mentői hamarább életre való 
s megvalósuló terv bontakozzék ki 
belőle. Nem lesz itt szabad elfeledni, 
hogy városunknak megfelelő hangver­
seny és bálterme nincs, s midőn szinhá 
zat építünk : azt feltétlenül a mi szű­
kös viszonyaink között is modernné kell 
tennünk.A fentebbiek megszivlelése itt 
is hasznosítható.

Hosszasan időztem e dolgoknál s 
tudom, hogy akadnak, kik azt mond­
ják, hogy mindent egyszerre tenni nem 
lehet. Hát mi először is nem mindent, 
csak nagyon keveset kívánunk: má­
sodszor pedig nem egyszerre, iianem 
együtt. Azt hiszem, nincs senki, aki 
be ne látná a felsoroltak szükséges 
voltát; nincs, aki ne tudná, hogy ha­
ladásunknak ezeken kívül még igen 
sok kívánni valója van (mint pl, a 
csatornázás, a káptalani istállók kihe­
lyezése, a liget mellett levő üres telek 
értékesítése a kocsiutak Kövezése stb.) 
de nincs, aki ne venné észre, hogy 
mindezek egymással kapcsolatban meg­
valósíthatók anélkül, hogy bárkitől is 
óriás áldozatot kívánnának. Azok a 
lisztviselők, ■— hisz tisztviselő város 
vagyunk — kik otthonuknak tekintik 
e községet, mindenesetre nagy tiszte­
lettel s szeretettel viseltetnek annak 
régebbi bennszülöttjei iránt, s igaz há­
lával tartoznak azért a sok kedves 
vonásért, melyet e város társadalma 
nyújt: de viszont nem lehet kétséges, 
hogy a városnak mindent meg kell ten­
nie amija köz szempotjából szükséges 
s ami egyben az itt lakók életét kelle­
messé teheti. Egyáltalában nem önző 
szempont ez hanem gazdasági kérdés. 
Vagy lépést tartunk más, haladásra 
jogosult városok fejlődésével: vagy 
pedig kiszalasztjuk kezünkből jövőnk 
megalapozásának alkalmát. Viszonya­
inkkal való egy kis elégedetlenség nem 
fog ártani azoknak a kellemes voná­
soknak, melyek eddig szinte fatalista 
nyugalommal töltöttek el beniinket.de 
hasznunkra lesz, mert felráz s megin­
dítja a vállalkozási kedvet. Mi bízunk 
e város életképességében.

r ^ ^ c



.■jJL.ai'vL. r» -' >’tv

li ÖNTI I, A P O K május 2

Vármegyénk törvényhatósága április hó 
30-án tartotta meg tavaszi rendes közgyű­
lését Ivánka István főispán elnöklése mel­
lett. A közgyűlésen, mint az az őszi és 
tavaszi rendes közgyűléseken szokott lát­
vány — a törvényhatóság tagjai szép szám­
ban jelentek meg.

A tárgy sor közel 200 pontra terjedt, 
melynek túlnyomó része olyan folyó ügyek­
ből állott, melyek lappáliák jelentőségén 
túl alig emelkednek, de mégis a közgyű­
lés adminisztratív hatáskörébe vannak 
utalva.

Mint jelentősebb ügyek emelkednek ki 
az alispán nyugdíjaztatása, a vámosmikolai 
főszolgabírói állás betöltése, a központi 
választmány megalakítása, Pestvármegye, 
Kolozsvár város és az E. M. K. E. átirata 
a román paktumos tárgyalások ügyében, to­
vábbá az országgyűlési képviselő választó 
kerületek szavazó köreinek megállapítása.

Ezekre alábbi közleményekben terjesz­
kedünk ki.

Marek Károly nyugdíjazása.
Ivánka István főispán elnök bejelentette, 

hogy vármegyénk alispánja beadta nyugdí­
jaztatása iránti kérvényét, s örömmel jelen­
tette, hogy a király kiváló érdemei elismeré­
séül udvari tanácsossá nevezte ki. Mint a nap 
— mondotta — az ő aranykoronájával 
nyugszik le, úgy az alispán is, a királyi 
kitüntetés aranyfényével megvilágítva vo­
nul a jól megérdemelt nyugalomba.

Konkoly Th. Sándor megyebizottsági tag 
mondotta ezután a törvényhatóság nevében 
következő beszédet:

Móltóságos Főispán Ur!
Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlés!

Hiába bocsájtja a nap fényes éltető me­
leg sugarait oly növényre, melynek a föld­
ben gyökerei nincsenek, mert az akkor 
csak hervaszt és nem éltet, de a gyökeres 
növénynek éltető tápot ád és sugaraival 
bearanyozza annak virágait.

A mi földünknek, szükebb hazánknak : 
vármegyénknek egy palántájára, mely 40 
éve e megye földjébe eresztette gyökereit 
és díszes, erős tölgygyé nőtt, a megye 
első tisztviselőjének, szeretett alispánunk­
nak érdemekben gazdag terebélyes koro­
nájára sütött a felülről jövő nap melege 
és aranyozta be fényes sugaraival.

Mi büszkén és örömmel fogadjuk a leg­
magasabb királyi kegynek ezen megnyil­
vánulását, úgy az éltető meleget, mint a 
díszes fényt, mert a csemete köztünk és a 
megyébe eresztett gyökereivel lett nagyobb 
és nagyobbá, és érte el a vármegye által 
adható legnagyobb és legszebb elismerést 
az alispáni állást, és ma a vármegye első 
tisztviselője.

De Marek Károly alispánunk nemcsak 
első tisztviselője a vármegyének, de első 
az ahhoz való ragaszkodásban és szeretet- 
ben, első a kötelesség lelkiismeretes telje­
sítésében, első az emberszere tel ben és első 
az önzetlen barátok sorában, és mert hús 
a mi testünkből, vér a mi vérünkből, Így 
az őt ért legmagasabb kitüntetés fény­
sugarai visszatükröződnek vármegyénkre 
is, arra a vármegyére, melynek tisztviselőiről, 
közigazgatásáról hoszu időn át méltatlanul 
oly sok rosszat és elítélőt írtak és kürtői­
tek. Elégtétel és bizonyítók most ország­
világ előtt, hogy Hontmegyének igazán jók 
a tisztviselői és azok ólén 40 évet becsü­
lettel szolgált szorgalmas, munkás, lelki- 
ismeretes tisztviselő áll, kit valóban mél­
tóan ért a legmagasabb kitüntetés és ös- 
merve az ő szerénységét, meg vagyok róla 
győződve, hogy annak, a vármegye fiai és 
az ő jó barátai, kik igen sokan vagyunk, 
sokkal jobban örvendenek, mint ő maga 

Méitóztassék nekem tehát megengedni, 
hogy nemcsak a magam, hanem a törvény- 
hatósági bizottság, valamint a vármegye 
közönsége nevében is örömmel üdvözöljem 
szeretett és érdemekben gazdag alispánun­
kat Marék Károlyt, udvari tanácsossá tör-

© í* ufón.

Emberek jönnek és emberek mennek, 
s olykor egy szempár a szemembe néz 
és szavai még a fiilembe csengnek, 
bár maga már a messzeségbe vész 

s emberek jönnek és emberek mennek.

Van, akit soha-soha nem feledtem 
és eltűnt mégis az örök Utón, 
van, akit soká visszasír a lelkem 
és megállítani még sem tudom,

s van, akit soha-soha nem feledtem.

Sok szívbe’ vagyok én is halvány emlék, 
mit szeriefoszt egy tavaszalkonyat-, 
ha utunk elvált, mért is ne felednék
az én szememet, az én szavamat ?---------

sok szívbe’ vagyok én is halvány emlék.

Azokat várom, kik elmentek régen 
s felém csak ni arc ni szempár tekint 
mosolyuk, könnyük oly idegen nekem 
s n.in nmet -n.nl: eltűnnek megint

- azokat ráront, kik elmenti k regen-------
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Grosszmann Gyula 
főrabbi könyve.

Régi közmondás állítja, hogy a jó pap 
holtig tanul. Ha tehát már azon lelkész is 
dicséretet érdemel, ki saját ismereteit gya­
rapítja, mennyivel inkább illeti az elisme­
rés pálmája azt a lelkipásztort, ki nem­
csak tanul, hanem tanít is ! Ki nemcsak 
egész életét a tudománynak szenteli, de a 
búvárkodása közben támadt eszméit, gon­
dolatait reflekszióit Írásba letéve, azt a je­
lenkor oktatására bocsátja át és avval 
egyben örökséget hagy késő századokra is.

Ilyen pap Ilontmegye főrabbija, Grossz­
mann Gyula, ki immár 38 éve működik 
nálunk csendben, visszavonultan és midőn 
tevékenységének gyümölcsét közreadja, 
egyszerre hangosak lesznek a tudomány 
berkei. A szélrózsa minden irányából az 
elragadtatás, a nagyrabecsülés kifejezéseit 
hozza a posta. Naponta ismeretlen embe­
rektől, idegen országokból jönnek a gra­
tuláló levelek, az elragadtatás kijelentései. 
Tudós emberek Írnak, a kelet virágos nyel­
vének minden szépségével teletűzdelve so-
I LV II .

■ «.= r,./ Ipolysági rabbi forog
azoknak a tudósoknak ajkain, kik az egész 
földkerekségén a tál műd és a héber iro­
dalom tudományául foglalkoznak.

„Mincha.se JehMi* a, címe. ami A- ha­
talmas kötetnek, mely m’hánv hél előtt I 
megjelent és a szerzőnek a biblia és a 1 

I midrás szövegéhez irt magyarázatait tar- I

tént kitüntetése alkalmából és hálával 
vesszük a méltóságos Főispán urnák erre 
vonatkozólag tudomásunkra juttatott leg­
magasabb királyi kegy ily módon történt 
megnyilatkozását. Egyúttal kérem a köz­
gyűlést, méitóztassék elfogadni azon in­
dítványomat, hogy az ezen örömünknek 
mai jegyzőkönyvünkben is adjunk kifeje­
zést.

Marek Károly alispán meghatottan mon­
dott köszönetét a főispánnak és a vármegye 
közönségének.

Csermák Ernő dr. szólalt föl ezután. 
Pártpolitikai tekintet nélkül — mondotta — 
örül az ellenzék is az alispán kitüntetésé­
nek, mert abban az egyszerű polgári em­
ber érdemes pályafutásának megjutal ma­
zását látja, s azért örömmel járul a tör­
vényhatóság ünnepléséhez.

Ivánka István főispán ürömmel látva azt 
a meleg rokonszenvet, mely ez alkalommal 
a pártpolitikai válaszfalakat is ledöntötte, 
Konkoly Th. Sándor indítványát határo­
zattá emeli.

Battha László vmikolai főszolgabíró.
A közgyűlés a ki jelölőbizottságba megválasz­

totta Bolgár Jánost, Báli Berkd Istvánt, Tölgyessy 
Ferenc drt, a főispán kinevezte Konkoly Th. Sán­
dort, Ivánka Lászlót és Holló József drt.

A közgyűlés a vámosmikolai főszolgabírói állásra 
az egyedül pályázó Uatha László tb.főszolgabírót, az 
Így megüresedett szolgabirói állásra pedig Horváth 
Sándor tb. szolgabhó főispán! titkárt választotta 
meg.

A központi választmány.
Az 1913. évi XIV. t.-c. a központi választmányt 

nevezetes hatáskörrel ruházza föl. A választás 
tagjaivá a közgyűlés következőket választotta 
meg :

Berkó István, Bolgár István, Bolgár János, Csíz 
már Márton, Farkas Géza, Fodor Vilmos dr., Hal- 
may László, Himmler Sándor dr.,Herczegb Vince 
Holló József dr., Huszár Tibor Ivánka László, 
Kazy Lázár, Kovács Sebestyén Kálmán, Kondor 
József, Konkoly Thege Sándor, Krupecz István 
Majthényi Ottmár |báró, Marek Károly, Pischl 
Samu, Rázgha Ernő, Vermes József, Wilhelm Ká­
roly dr, Zmeskall György.

tál mázzá. Elvont fogalmaknak látszanak 
ezek a meghatározások, a laikus előtt egy 
szobatudós munkájának tűnik, de egy pár 
szóval megmagyarázható, hogy a tudósok­
nak szánt mii a nagyközönség oktatását 
szolgálja. Grosszmann Gyula a főrabbi 
prédikációi, alkalmi beszédei hallgatóságá­
ból mindig az elragadtatás kifejezéseit 
váltják ki Hatása azért nagy, mert érzi a 
hallgató, hogy saját eszméit szövi bele 
azokba az évezredes, sokszor ismételt té­
mákba, melyekből az egyházi beszéd áll­
hat és hogy ezek az eszmék mindig fris­
sek, újak, aktuálisak. Ezeket gyűjtötte 
egybe a szerző és müvével megtalálta az 
utat arra, hogy nemcsak egy kisebb hit­
község hallgatósága, hanem sok százezer 
ember fogja élvezni.

Azok a papok kik müvével foglalkoz­
nak bőséges anyagot találnak benne ah­
hoz, hogy azt hirdessék tovább a szószék­
ről.

Ily értelemben nyilatkozik meg egyhan­
gúlag a kritika, a szaklapok véleménye. 
Hogy egy Ipolysági lelkész munkáját mint 
bírálják cl a nagyvilágban, az talán a mi 
közönségünket első sorban érdekelni fogja. 
Álljon itt egy pár mutatvány.

Az „Egyenlőség" irodalmi rovatában 
meleg sorokban van ismertetve a szerző 
egy Valis- ge Cs méltatva a rnv * "ríni ina >';í 
irodalmi jelentősége.

.' Vallás“ címmel Deboer .Lv,, •
jelei.,, /,sióv (előkezeli és iiodaírni b-’pbó' :

•pj/.ei'éi.jou, a nagyvilági tülekedéstől
visszavonultan dolgozik községben és

uv „Vv t j*.
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A leadott 92 szavazatból 15—17 szavazatot kap­
tak. Schreiber Aladár, Tölgyessy Ferenc dr„ Sághl 
Benő dr., Csermák Ernő dr., Lipcsey Sándor dr., 
Porubszky Géza dr., Trctt-r Mátyá=, Hegedűs Já­
nos, Kádár Kálmán, Fetenczy György, Serényi Ist­
ván, és Hoffte' Rikárd

Osztályelnökök lettek Bolgár István és Fodor 
Vilmos dr.

A román paktum.

Kolozsvár szab. kir. város, Pestvárme­
gye és az E. M. K. E. a román paktu- 
mos tárgyalások kérdésében küldött átira­
tai tárgyalásánál Tölgyessy Ferenc dr. és 
Csermák Ernő dr. ellenző, Kondor József 
és Konkoly Th. Sándor pártoló felszólalá­
sai után a közgyűlés túlnyomó többséggel 
a következő határozatot hozta:

A törvényhatósági bizottság a feje­
zetben megjelölt átiratok felett napirendre 
tér, miután Tisza István gróf m. kir 
miniszterelnöknek románajku polgártár­
saink egynémely vezetőivel folytatott 
tárgyalása már az országgyűlés mindkét 
házában kimerítően tárgyaltatott és a 
törvényhatósági bizottság, a vitasorán 
teljesen megvilágított tárgyalási anyagot 
és magát a tárgyalásba bocsájtkozás té­
nyét teljesen indokoltnak illetőleg meg 
nyugtatónak találja, azonkívül a minisz­
terelnök személye és politikája iránt tel­
jes bizalommal viseltetik.

Nem tartja indokoltnak tehát, hogy a 
fejezetben megjelölt átiratokkal s ezzel 
a különben pozitív eredmény nélkül 
megszakadt tárgyalások ügyével utólag 
érdemben foglalkozzék.

A választókerületek szavazókörei.

HONT1 LAPO

Bátorfalu, Csáb, Dacsókeszi, Erdőszeles- 
tény, Felsőfehérkut, Felsőpalojta, Küzép- 
palojta, Lukanénye.

// Szavazókor Ipoly nyék. Beosztott közsé­
gek : Apafalva, Csali, Gyürki, In ám, Ipoly- 
balog, Ipolyfödémes, Ipoly haraszti, Ipoly- 
keszi, Ipolynagyfalu, Ipolynyék, Ipolyszé- 
csényke, Kelenye, Kisosalomja, Kővár, 
Kőkeszi, Leszenye, Magasmajtény, Nagy- 
csalomja, tiirak, Szelény, Terbegeez.

111. szavazókor Ipolysáy 1 sz. Beosztott 
községek : Alsószemeréd, Baráti, Berneoze, 
Ipolyság, Ipolyvisk, Kemence, Tósa.

/ V. szavazókor Ipolyság 2 sz. Beosztott 
községek-. Alsórakonca, Drégelypalánk, Fel­
sőrak onea, Felsőtur, Hont, Ipolyhidvóg, 
Ipolyvece, Kistur, Középtur, Méznevelő, 
Palást, Pereszlény, Tesmag.

V. szavazókor Egeg. Beosztott községek: 
Alsósipék, Alsóturény. Apátmarót, Demand 
Egeg, Egyházmarót, Felsfisipék, Felsősze- 
moréd, Felsőterény, Gyerk, Gyügy, Hév- 
in agy a rád, Hontud vamok, Horváti, Kis- 
tompa, Lissó, Mere, Ősöd, Szalatnya, 
Szántó, Százd, Szud, Teszér.

II. Ipo yszalkai választó kerület.

I. szavazókor Ipolyszalka. Beosztott közsé­
gek : Baj la, Garamkövesd, Ipolvdamásd, 
Ipolyszalka, Leléd, Letkós.

II. szavazókör Nagymaros. Beosztott köz­
ségek-. Helemba, Kóspallag, Márianosztra, 
Nagymaros, Szob, tizokolya, Zebegény.

III. szavazókor Tergenye. Beosztott közsé­
gek : Alsófegyvernek, Felsőfegyvernek, Ga- 
rampáld, Garamsalló, Hontfiizesgyarmat, 
Kisgyarmat, Kisölved, Kispeszek, Nagy- 
peszek, Tergenye, Zalaba.

IV. szavazó kör Vámosmikola. Beosztott 
községek: Ipoly bél, Ipolykiskeszi, Ipoly- 
pásztó, Ipolyszakallos, Ipolytölgyes, Lontó 
Nagybörzsöny, Perőosőny, Szete, Vámos­
mikola.

III. Korponai választó kerület.

A közgyűlés az országgyűlési képviselő 
választó kerületek szavazó köreit az 1913. 
évi XIV. te 23 §-a értelmében követke­
zőleg állapította meg :

I. Ipolysági választó kerület.
I. szavazókor Alsópalojta. Beosztott közsé­

gek : Alsófehórkut, Alsópalojta, Apátujíalu,

csendes otthonában évek hosszú sora 
óta c mintalelkipásztor fáradozásainak 
gyümölcse : e könyv. Ötszáznál több öt­
letes biblia — és midrás magyarázat 
lesz tanulságot szerző mérhetetlen jára­
tossá gá ró I szent irodalmunk minden ága­
zatában és az alapos tudásról, mellyel 
csak a nagyok, a kiváltságosok rendel­
keznek. De tanújele e mii a rendkívüli 
szorgalmának is, mely szerzőt jellemzi, 
kit hivatásával járó elfoglaltsága sem 
akadályozott abban, hogy minden sza­
bad idejét a szent tan tanulmányozására 
fordítsa. A modern szónok és müveit 
lelkész ezúttal mint kiváló talmatudós 
mutatkozik be. Héberül irta müvét. Nem 
laikusnak szánta. De oly élvezetes, köny- 
nyed és világos a stílusa, hogy a kevésbé 
tudósok is megérthetik fejtegetéseit. — 
A szentirás magasztos igéit elmés ma­
gyarázataival megvilágítva oktat, int, 
buzdít, és bátorít o könyv. Minden sorát 
mély, őszinte vallásos érzés, a hit iránti 
rajongó szerelet, a zsidóság erősítésére, 
hitéletünk fejlesztésére való törekvés 
hatja át. Szerző nemcsak saját Ilimé­
vé t öregbítette müve kiadásával, hanem 
dicsőséget hozott az egész magyar zsidó­
ságra is. Hálachikus és agadikus irodal­
munk pedig oly miivel gazdagodott, mely 
kiválik az utóbbi idők hasonló iérmékéi 
közül.“
A külföldi sajtó nyilatkozatai közül az 

osztrák zsidóság felekezeti nagy lapja, a 
Becsben megjelenő „öcs tér viehische Wochen­
schrift'' re furát híj a egész hasáb terjedelmű 
és Kaufmann H. E. dr viroviticui rabbi

I. szavazókor Bút. Beosztott községek: 
Alsóbaka, Alsózseinbor, Bát, Bori. Csánk, 
Dalműd, Derzsenye, Elesfalu, Felsőbaka, 
Falsőzsember, Hontbesenyőd, Hontkiskér, 
Hontnádas, Ilontvarsány, Horhi, Kálna- 
borfő, Kiskereskóny, Nagykereskény, Teg- 
zesborfő.

II. szavazókor Hegyhánya. Beosztott köz-

tollából származik. C tk kivonatosan is­
mertethetem terjedelme miatt.

„Különös érzelmeket támasztott ben­
nem ezen több mint. 400 kvart oldalra 
terjedő, csinosan Uállított homelitikai 
mii olvasása, tnelyn.-k szerzője Grossz- 
mann Gyula Ipoly .;i főrabbi, egy Ma 
gyarországban elismert rabbitekintély, 
leszármazója a nagy rabbi Jair Chajirn 
Bachrachnak, (10! -1702) az ismert 
responzumok szerzőjének. Eleinte azt 
vélné az ember, hogy közönséges, szá­
raz, homelitikai iloskulusokkal van dolga, 
minőket magyarhoni közepes maggidok 
(tanitómesteruki számos agadikus mun­
káiban találunk. De mennél mélyebben 
merülünk el a mii gondolatmenetébe, 
mennél messzebbre haladunk elő olva­
sásában, annál kedvesebben, annál kel­
lemesebben meglepetve lesz az olvasó 
némely rejtvónyszerü agadénak szelle­
mes magyarázatából, a mindennapi életre 
való alkalmazásából. Dacára annak, hogy 

érző müvében az ősi hagyományok 
szigorú moralistájakóp lép lel, az általa 
kiosztott ütéseket nem mint a kérlelhe­
tetlen ostorozó csapásait érezzük, ha­
nem úgy hatnak — mikép a tikkasztó 
nyári napon -a hűvös vizsugár.

Az. enyhe kellemes modor, a nyelve­
zet fenséges emelkedettsége, — sok he­
lyen a középkor héber poétái prózájára 
emlékeztetve, — melybe a rzerző étin­
kül tanításait, és moralisztikus szemléle­
teit öltöztetni tudja, az olvasóra oly kel­
lemes benyomást tesz, mintha egy vi­
rágzó kertben találná magát, hol madárdal
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ségek : Alsóul más, Baosófalva, Bagyan, Ba­
ka bánya, Felsőül más, Gyökös, Hogybánya, 
Hontbagonya, Kalászi, Magaslak.

Hl. szavazókör Hontnémeti. Beosztott köz­
ségek : Alsóbágyon, Berencsfalu, Béld, Csáb- 
’ ágsomos, Csábrágvarbók, Darázsi, Devicse 
Dömeháza, Folsőbágyon, Hontkirályfalva, 
Hontnémeti, Kisbácsfalu, Kormosó, Ledény 
Szebelléb, Szelenc, tizitnyaliget.

IV. szavazókor Korpona. Beosztott közsé­
gek : Alsólegénd, Bozók, Bozókalsók, Csá­
kóé, Illés, Kecskevarbók, Korpona, Szent- 
antal, Szitnyatő, Tópatak, Unyad, Zsib- 
ritó.

V. szavazókor Szénavár. Beosztott közsé­
gek : Alsódaesólam, Cseri, Felsődacsólam, 
Felsőlegénd, Lászlód, Litva, Nemesvarbók 
Szénavár, Szuhitny, Terpény.

\ hétről.

— május 1

Tisza István a pragmatikáról.

Tisza István gróf miniszterelnök kedden 
délben tizenkét órakor fogadta az Állami 
Tisztviselők Országos Egyesületének és a 
Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesü­
letének közös deputáeióját, mely a köztiszt­
viselők szolgálati pragmatikája érdekében 
járt el.

Fazekas Ágoston Pestmegye alispánja, 
mint a küldöttség vezetője rövid beszédben 
vázolta a szolgálati pragmatika megalko­
tására irányuló törekvések történetét, kérte 
a miniszterelnököt, hogy a közigazgatási 
reform megalkotása előtt a szolgálati prag­
matika megalkotása iránt intézkedjék, s az 
erre vonatkozó tárgyalásokba is vonja bele 
az érdekelt országos egyesületek vezetősé­
get. Ezután átnyújtotta a két egyesület 
memorandumát.

Tisza István válaszában kijelentette, hogy 
talán felesleges is azt mondania, hogy ő is

között és enyhe napsugarak éltető me­
legében egy derűs kedvű gyermeksereg 
tép virágokat a szentély díszítésére.

A munka nemcsak hasznos, hanem 
valósággal nélkülözhetetlen minden zsidó 
lelkész részére ki híveit tartalmas hit­
szónoklatokkal táplálni óhajtja.“
És ilyen tenorban üdvözlik a szerzőt a 

naponta érkező levelek. „Édesebb a méz­
nél,“ . . . „házam megtelt fénynyel, vilá­
gossággal midőn a mii kezeimbe jutott,“... 
„drágagyöngyök és gyémántok keveréke“... 
„e nagy mü ezen a téren a leghasznosabb, 
mely valaha megjelent“ ... „a tudás ilyen 
mérvén csodálkozom“ ... „a szerző tu­
dásának kincseit kitárta“ . . . „minden 
szava arany alapokon nyugszik“. . . — 
„munka az olvasónak soha ennyi élveze­
tet nem szerzett“ . . . Így Írnak a debre­
ceni, a tállyai, galgóei, váci nctujvári, 
kisvárba! rabbik bel- és külföldi talmiul- 
tudósok, Oroszországból, Iíqmániából, Né­
metországból kérik a szakemberek és la­
pok a mü beküldését, t'-odalatos, de meg­
érdemelt sikerben van része a szerzőnek

Hontvármegye pedig egy jeles, egyszerre 
hírnévre szert tett literátorral gazdagodott. 
Örvendetes dolog, hogy a kulturális munka 
terén ilyen egyéniséget tudunk felmutatni, 
ki Ipolyságon egy emberöltőn át szerzett 
tapasztalatokat, itt gyarapította ismereteit 
és az itteni impressziókat bocsátja a nagy­
világba, hódító diadalmas körútra.

Levita
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azok közé tartozik, akik a szolgálati prag­
matika megalkotását igen szükségesnek 
tartják, nemcsak a tisztviselői kar, és a 
közigazgatás érdekében, hanem a köz­
érdek, és az egész ország közönsége szem­
pontjából is.

Igaz ugyan, hogy a legutóbbi sok irányú 
elfoglaltsága és tevékenysége, a rengeteg 
kormányzati teendő annyira igénybe vette 
őt, hogy alig foglalkozhatott ezzel a kér­
déssel, lévén a napnak csak 24 órája.

Biztositotta azonban a küldöttséget, hogy 
a kormány már a legközelebbi időben fog­
lalkozni fog ezzel a kérdéssel, amelynek 
előzménye a közigazgatás reformja lesz.

Amidőn legközelebbről a kormány a 
köztisztviselők szolgálati pragmatikájának 
megalkotásával foglalkozni fog, igen ter­
mészetesen elsősorban a közszolgálat érdé 
keinek megóvásáról fog gondoskodni, azon­
ban a köztisztviselői kar jogos és móllá 
nyos kívánságait és igényeit szem előtt 
fogja tartani.

Ennek biztosításául nemcsak ki nem 
hagyja az érdekeltek képviselőit a tanács­
kozásokból, de megígéri, hogy a bizalmas 
előmunkálatokba is be fogja vonni a kor­
mány a két országos egyesület ama köze­
geit, akik e kérdésben úgy gyakorlati, mint 
elméleti ismereteik, tapasztalataik folytán 
az ügynek szolgálatára lehetnek, s őket 
különösen a tisztviselői érdek szempont­
jából is megfogják hallgatni.

— Nyugdíjazások a vármegyén. Vármegyénk 
törvényhatós iga tegnapi közgyűlésében saját kérel­
mére nyugdíjazta Marek Károly udvari tanácsos al­
ispánt, ki több mint 41 évet meghaladó közszolgálat 
után ez év junius 1-én évi 9200 K. nyugdíj és 1200 K. 
lakbérnyugdij élvezésével megy nyugalomba.

Ugyancsak nyugdíjba helyezte :
Kaucsár Márton vármegyei árvaszékí ülnök> 

helyettes elnököt 3G évi szolgálat után ez évi aug. 
15-től kezdődöleg évi 4968 k, nyugdíj és 840 k. 
lakbérnyugdijjal.

Czukrász Gyula dr. vámosmikolai jávásorvost ez 
évi május 1-től 24 évi szolgálat után évi 2752 k. 
nyugdíj és 600 k. lakbérnyugdijjal.

Gyürky Dezső ipolynyéki irodasegédtisztet 24 év 
szolgálat után ez év junius 1-től évi 1632 k. nyug­
díj és 400 k, lakbérnyugdijjal.

Tót Ferenc árvaszéki hajdút 42 évi szolgálat után 
ez évi junius 1-től 900 k. nyugdíj, és 240 k lakbér 
nyugdíjjal.

— A kassai püspök Ipolyságon. Fischer 
Colbriü Ágost dr. kassai megyés püspök 
szombaton édes anyja és nővére özv. Eg- 
ressy pászlóné Fischer Colbrie Széra lá­
togatására Ipolyságra érkezett. Öt napi itt 
időzése alatt két Ízben csöndes misét mon­
dott a plébánia templomban, egyszer a 
közkórház kápolnájában. Több ismerős csa­
ládnál látogatást tett, s egy napra kirán­
dult Wilczek Vilmos grófokhoz Felsősze- 
merédre is. Szerdán Esztergomon át visz 
szautazott Kassára.

— László Sándor kir. Ítélőtáblái biró. A király
László Sándor Ipolysági kir, törvényszéki bírón,-ik 
az ítélőtáblái bírói elmet és jelleget adományozta. 
László Sándor több mint két évtizede bírája kir 
törvényszékünknek, az ő szakképzettségével, éles 
biroi judiciuná.al különösen r.vgbec v 1 gjn lv 
karunknak, és mostani előléptet, se ebbéli kvalitá­
sainak méltó elismerése.

— Evangélikus istentisztelet. Vasárnap 
május 3-án d. e. a szokott időben isten­
tiszteletet tart a helybeli evangélikus 
templomban Dediszky Aladár ev. lelkész.

— Pompéry Aurél dr. kinevezése. Pompéry 
Aurél dr. ipolyszakállosi plébánost, mint már jelen­
tettük, a kultuszminiszter a budapesti ni. kir. tudo­
mányegyetem könyvtárához könyvtártisztté nevezte 
ki. Most arról értesülünk, hogy az országos kong- 
ruatanács jegyzőjét, Dedek Crescens Lajos drt esz­
tergomi kanonokká nevezték ki, s utóda eme fon­
tos szép állásban Pompéry Aurél dr. lesz. ami je­
lentős talpazat a jeles fiatal törléneltudós további 
emelkedéséhez.

— Szántónkért» szék. Ivánka István 
vármegyénk főispánja április 29-én délután 
4 órakor skoritráus széket tartott, molyén 
a vármegye tisztikarának az elmúlt fél­
évben kifejtett ügytevókenységét vizsgálta 
meg. Az elintézett ügyeket feltüntető ki­
mutatások átvizsgálása után a főispán a 
tisztikar tapasztalt ügybuzgalma és ügy- 
tevékenysége fölött teljes megelégedését 
fejezte ki, s ennek a törvényhatóság más­
napi közgyűlésében hízelgő formában ki­
fejezést is adott.

— Halálozás. Kalmár Ernő nyugalmazott máv. 
főfelügyelő Budapesten 66 éves korában meghalt. 
Halál? özvegy édes anyját ö^v. Kalmár Lajosné 
Dacsó Annát, valamint a Kalmár és Dacsó családi 
rokonságot borította gyászba.

— Pártértekezlet. Törvényhatóságunk ta­
vaszi közgyűlése előtti napon délután 5 óra­
kor a megyei nemzeti munkapárt Bolgár Já­
nos elnöklése mellett n Pannónia nagytermé­
ben értekezletet tartott, melyen leginkább a párt 
törvényhatósági tagjai szép számban vettek 
részt. Az értekezlet tárgysorán Ivánka István 
főispán és Konkoly Th. Sándor a párt kere­
teinek bővítése és a párt intenzivebb szerve­
zése iránt tettek előterjesztést, melyhez a je­
lenlevők egyérlelmü helyesléssel járultak hozzá. 
Kérték Bolgár János pártelnököt és Báb" Ber- 
kó István ügyvezető elnököt, hogy a párt 
újjászervezése után is a vezető pozíciójukat to­
vábbra is vállalják, mire Bolgár János az el­
nökség nevében kijelentette, hogy odaadó 
tevékenységüket továbbá is készséggel a párt­
érdeknek szentelik. Háti Berkó István indít­
ványára az értekezlet üdvözlő sürgönyt me­
nesztett úgy lisza István gróf miniszterelnök­
höz mint Khuen Hederváry Károly gróf párt 
elnökhöz, melyben a pari további törhetlen 
ragaszkodását és teljes bizalmát fejezte ki

A Máv. kör. bői. Varga Béla Ipolysági osz- 
táíymérnök a VII. fizetési osztály 3 fokozatából a 
VII fizetési osztály 2 fokozatába soron kívül elő­
lépett.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése.
A balassagyarmati ügyvédi kamara április 
26-án tartotta meg Csermák Ernő dr. ország­
gyűlési képviselő elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés legfőbb tárgyát a 
kamarának évi jelentése képezte, amelyben 
a lefolyt év törvényhozási intézkedéseiről 
kritikáját terjeszti az igazságügyminiszter elé. 
Az évi jelentést a kamara közgyűlése egész 
terjedelmében egyhangúlag tette magáévá. 
Azután a választásokat ejtették meg. Megvá­
lasztattak elnökké: Csermák Ernő dr., elnök­
helyettessé: Szilágyi Mór, ügyész: Feledi 
Jenő dr., titkár: Kallós János dr., pénztár­
nok: Grünbaum Aladár dr. Továbbá mega­
lakították a választmányt.

— Körjegyzői pályázat. Az ipolysági járás fő- 
szolgabirája Egyházmarót székhelylyel Egyházmarót, 
Apátmarót, Szud, Ősöd, l.issó községekből álló egy- 
házmaróti körben üresedésben levő körjegyzői ál­
lasra pályázatot hirdet. A körjegyzői állás javadal­
mazása: Lisső község határában 3 hold 400 négy­
szögöl legelő haszonélvezete, készpénzfizetés: 1597 
kor 52 fill,, kiildöncbér 154 kor., irodaátalány 108 
kor., utiátalány 160 kor. fűtési és világítási átalány 
52 kor,, természetbeni lakás, mely áll: irodahelyiség 
3 szoba, konyha, kamra, istálló, pincéből s a ház­
hoz tartózó kertből. Az ezen állást elnyerni óhajtó 
pályázók képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okiratokkal felszerelt pályázati kérvényeiket 
e hó 15-únek d. e. 9 órájáig adják be, A választás 
Egyházmaróton a körjegyzői irodában e hó 18-ának 
d. e. 9 órakor lesz megtartva.

- Eljegyzés. Biichler Izidor vámosmikolai lakos 
eljegyezte Hcksch Szerént Viskről.

A Patronázs Egyesület. A Pat 
ronázs egyesület megalakulását oiőkészitő 
bizottság Martinovich István kir. törvény- 
széki elnök vezetése alatt folyó évi április 
26-án élónk érdeklődéi mellett tartotta 
meg a közgyűlést előkészítő ülését. Meg­
állapította a taggyüjtós erdményét; ez 
annyiban kedvezőnek mutatkozott, hogy 
működő és rendes tagok a megalakulás­
hoz elegendő számban irtás alá. Külö­
nösen a városi honorációs osztály érdeklő­
dik a mozgalom iránt; a társadalomnak 

ereskedő, iparos, földműves rétegei alig 
érdeklődnek az eszme iránt. A nagybirto­
kosok egy része szintén megértette a kor- 
szülségletet és számottevő mennyiségben 
támogatja azt alapitó tagul történt belé­
pésével. Az alapszabályok tervezetét is 
megállauitották, ez érdeme szerint hangsú­
lyozza a betöltendő nagy feladatokat. Az 
egyesület minden alkalmat meg fog ra­
gadni, hojy e nálunk még uj s kellően 
műn ismert intézményt népszerűsítse és 
üdvös hutásait megismertesse. E óéból 
i választmány összeállításánál különös 

figyelemmel volt a közművelődési célokért 
önzetlen fáradozásra két, . kész tagokra. A köz-

— IpolyságaRákóczi-kultusznak. Ipoly- tryülés határnapját a bizottság elnöke
ság nagyközség képviselőtestülete április ÍOg,*a ki üzni
27-én tartott közgyűlésében abból az alka­
lomból, hogy Szekfü Gyula bécsi levéltári 
fogalmazónak a száműzött Rákócziról irt 
könyve a nagy fejedelem tündöklő emlékét 
sértő irányzatával országos felzúdulást vál­
tott ki, Halász Ferenc képviselőtestületi 
tag indítványára e fölött a könyv fölött egy­
hangúlag hazafias felháborodását fejezte ki 
és elhatározta, hogy Ipolyság egyik legszebb 
utcáját, a pénzügyi palotától az evangélikus 
templomig terjedő utcát Rákóczi fejedelem- 
út-nak nevezi el.

- A Diákegyesületnek, Az Ipolysági fögimná- 
21111,1 diák segít" tc ":tr jav.ira legújabban Hifiik 
Aladár perőcsényi mi •' < t> j,.),asz

'^°‘y»ugi vas';e;oskeJő esküdt napidíj einvm
'i’hp» Knf nl ’f 1 • ■ Ui <iduin,.inyozott, miért az 

egyesület vezetősége köszönetét ez ulon fejezi ki.

— Jótékony kabaréest Vámosmikolán. Váinos- 
mikolán az építendő református templom alap javára 
e hó 25-én igen jól sikerült kabaré estét rendeztek. 
A műsora következőkből állott: Palóc szokások, fel­
olvasás tartotta Porjesz János. Magyar nóták előadta 
Wagner Márton, Tárogató előadta Porjesz János- 
Gordonkaszóló : Szentimrey Tamás, Dialóg : előadták 
Battha László, Battha Lászlóné és Pongrácz Manci. 
A konferanszié Battha László volt és szellemes, ötle- 
es előadásával nagy derültséget idézett elő. A kö­
zönség nagy tetszéssel hallgatta végig a jól össze­
állított műsort. Előadás után tánc következett, mely 
a reggeli órákig tartott. A jelenvolt hölgyek névsora: 
Battha Lászlóné. Grunding Lászlóné, Huszár 
1 iborné. Kovács Sebestyén Endréné drné. és 
Biri, Kovács Sebestyén Kálniínné és IP.,Ju­
hász l ajosné, Margit és Ilonka, Pongrácz tíéláne, 
Kiss Forencné, Révész Abrisné, Mli'e!: .„un Jánosné, 
Sümeg fél sefné és M.ugit, Ziner Sándorné drné, 
Sommer Mórné drné, Német Teruska, Nagy Böske, 
Paál Jánosné és Katika, Zsivora Gyürgyné
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Miklós 18 kor, Aranyosmaróti takarékpénztár, Huszár 
Tibor 16—16 kor. Kovács S. Endréné drné, Muharos 
József 10—10 kor, Révész Áhris, Grammling László, 
Nagy Lajos dr. 6—6 kor, Mittelmann János, Tur- 
csányi Kálmán, Reve Károly 5-5 kor. Sommer Mór 
dr, Kovács S Kálmán, Pintér Zoltán dr., Mészáros 
Kálmán, Pálfi Pál, Kiss Ferenc, Wolfner S. cég 4—4 
kor, Qroszmann Márk, Burián Pál, Szentimrei Tamás, 
Barlos Frigyes, Zipser Imre, Sümeg Hugó, Laclnnan 
Albin, Vészeiéi Ede, Battha László, Hudák Aladár 
3—3 kor. Ziner Sándor dr., Rosenbaum Ferdi, Ju­
hász Lajos, Herczog Avigdor dr, Szendrei Gyula, 
özv. Medgyesy Sándorné 2—2 kor, Német Lajos, 
Varga Benő, Mádi Kovács György, Lauró András 
1 - 1 kor.. Névtelen felülfizetések 8 kor. 20 fill.

— A közveszedelmes Ipolyhid. Sok szó
esett már uz ipolysági dísztelen, rozoga és 
e mellett már közveszedelmessé vált Ipoly- 
hidakról. A gyalogjáró padozatán való já­
ráshoz képpest a tojástánc valóságos mu­
latság, a korlátjai teljesen el korhadtak, s 
ezer szerencse, hogy gyanútlan huzzátá- 
maszkodókkal együtt még nem zuhant be 
az Ipolyba. A kocsiút keskenysége pedig 
a karambolok veszedelmétől eltekintve a 
forgalmat akadályozza. Elodázhatlan áté­
pítése azonban még mindig a jövő prob­
lémáját képezi Ipolyság község képvise­
lőtestülete legutóbbi közgyűlésében újab­
ban szóvá tette a tarthatatlan állapotot, és 
elhatározta, hogy sürgős átiratot intéz az 
állam építészeti hivatalhoz, melyben kije­
lenti, hogy a hidak közveszedelmes dllajwtá- 
ért mindennemű felelússéyet elhárít mayától. 
Vármegyénk törvényhatósága tegnapi köz­
gyűlésén is szóba hozta Csermák Ernő dr. 
törvényhatósági bizottsági tag az ügyet, és 
rámutatott arra, hogy félni lehet a legna­
gyobb katasztrófáktól. Marek Károly alis­
pán és Draskóczy Jenő műszaki tanácsos 
kijelentették, hogy a hidak átépítését a 
kereskedelmi kormány már rég prog­
ram mba vette, s ezt csak tehnikai akadá­
lyok késleltetik.

— A IliimKiis|M'n/.Iá!• közgyűlése. Április 
hó 26-án tartotta az ipolysági kei illeti munkás 
biztositő pénztár Kit sor Sándor elnöklete alatt 
rendes évi közgyűlését. A közgyűlés főbb tárgya 
a zárszámadás volt, Az 1913. évi bevétel volt 
7-1623 . orona 7 fillér, kiadás 71807 kor. 38 fillér, 
felesleg 2815 korona 69 fillér. Segélyezésekben ifi- 
zettetett: táppénz 16928 korona gyermekágyi 
segély 122 kor. 50 fill., szülésznői dij 929 kor 10 
fill, gyógyászati ellátás 12325 kor. 23 fill, fürdőzés 
segély 1533 k. 64 f., temetkezési segély 874 kor. 
orvosi illetmények 17039 kor. 19 fill., kórházi 
költség 4417 kor, 50 fillér, kezelési költség 17498, 
kor. 63 fillér. A közgyűlés elhatározta, hogy a 
felesleg két harnnv a a törvény értelmében az 
országos pénztár javára irassék, az egyharmad- 
nak 10 százalékát 93 korona 86 fillért a tiszt­
viselők jutalmazására engedélyezi, a felmaradt 
összeg pedig a. pénztár külön segély alapja javára 
fordittalik. Miután a közgyűlés úgy a tiszt­
viselőknek. mint az igazgai óságnak )eg>ióköny v 
elismerést szavazott meg a közgyűlés veget, [ é-i I

— Felhívás a nőkhöz 1 Mindazon höl­
gyük, adnak valamit arra, hogy szép, 
tiszta legyen az arcbőrük, ne i«.kyen szeplő- 
jük és pattanásaik, használják bizalommal a 
Kriegner-féle Akácia arckrémet, pudert és 
szappant. Ezen világhírű kozmetikai szerek

U K

bámulatos gyorsan tüntetik el a különféle 
arctisztátlanságot és meglepően finomítják, 
üdítik szépítik a bürt. 1 tégely Kriegner-féle 
Akácia Créme 2 korona, púder 1 kor., szap- 
pan t kor., a gyógyszertárakban és drogé­
riákban, de csak Kriegner-félét fogadjunk el. 
Postán minden rendelést azonnal teljesít az 
egyedüli készítő: Kriegner gyógyszertár Bu­
dapest, Kálvin-tér.

— Halálos baleset, lnámban április 26-án történt 
hogy Páldi jánosnó földinives neje hogy a következő 
napi vendégség előkészületeire egyet-mást lehozzon, 
a padlásra menet a létráról leesett. Belsözuzódást 
szenvedett s 2 nap múlva meghalt

szervezkedés Ipoly nyelten. 
Ipolynyékről jelentik lapunknak: Április 
26-án tartotta az ipolynyéki járásnak nem­
zeti munkapártja alakuló gyűléséit a községi 
tanács teremben a járás községeinek nagy 
számban megjelent kiküldötteivel. Elnök 
Bolgár Janos a megyei és pártelnök, al- 
elnök Kondor Józsel ipoiykeszi-i nagybirto- 
jyosi jegyző Beinrohr Lajos ipoly nyéki 
földbirtokos lett. A megalakult nemzeti 
munkapárt a kerület képviselőjéhez követ­
kező sürgönyt küldte :

Nagyméltóságu dr. Jankovich Béla vallás és
közoktatásügyi miniszter urnák Budapest

Honlvármegye ipolynyéki járásának mai napon
megalakult nemzeti munkapártja bizalommal,
szeretettel üdvözli képviselőjét.

Bolgár János vármegyei és járási pártelnök
r Hasonlótartalmu táviratot kü'dött a párt 
Tisza István gróf miniszter elnöknek is.

— Óvatosság. Az óvatossági értékét nem 
lehet eléggé megbecsülni, mert fontos ténye­
zője egészségünk megóvásának. Különösen áll 
ez az emberiség legnagyobb ellenségére, a 
tuberkulózisra nézve. Mindazon szerek között, 
a melyeket e betegség ellen használni szok­
tak, első hely illeti meg a Sirolin „Roche“-t. 
Me mulasza el tehát sunki ezt az elsőrangú 
szert beszerezni. Kellemes ize van és szíve­
sen veszi be bárki.

— A munkáspénztá,' ülése. Az ipolysági kerü­
ld! munkáspénztár mull hó 27-én Silberstein Samu 
alelnök elnöklete mellett rendes havi ülést tartott 
melyen folyó ügyek nyertek elintézést.

— A feleséggyilkos. Id. Mészáros János 
(RoholanyiJ gyürkii lakos, 4 év óta külön­
válva óit felesége Mariiuka Máriától s ma­
gához vette Hajnal Jánosnó szül Kovács 
Máriát, aki hites férjét szintén elhagyta, 
hl. Mészáros Jánost a bíróság nőtartásra 
kötelezte feleségével szemben. Ezzel és a 
tetemes perköltséggel veszélyeztetve látta 
Mészáros János a vagyonát, s hogy azt 
elvonja felesége élői, sziuleges jogügylettel 
4000 kor. erejéig zálogjogot engedélyezett 
vagyonúra, Hajnal Jánost)é javára. Majd 
több Ízben meg is fenyegette feleségét, hogy 
a miért tönkre teszi, még ha az oltár mögé 
bújik is megöli, vagy megfojtja. A perle­
kedésnek azonban csak nem lett vége. A 
végrehajtások és a költségek szaporodtak. 
Ekkor szép szóval édesgette feleségét, hogy 
szüntesse be a pert; csalogatta magához, 
hogy menjen verje el tőle azt a másikat, 
üsse agyon és éljenek tovább is boldogan. 
Viszonyukat tudta az egész falu. Óvatos­
ságra intették Mészárosáét, hogy el ne 
menjen mert őt ütik agyon. Mészáros Já­
nos látva, hogy szép szóval sem ér el 
semmit, Kukoiik János (Gubo) gyürkii la­
kost, keresztfiát búj tolta tel, hogy ijesszen 
rá feleségére; lőjjöu be ablakán lakásába : 
Kukoiik János, fenyegetés hatása ahvt, tel­
jesítette keresztapja kiváltságát, 1912. áp­
rilis 16-án éjjel belőtt keresztanyja ablakán, 
tie szerencsére Mészáros Jánosáé meg nem
serun ; ez is mind h;1'" volt ........
ség köztük létre nem Jött. A per, a sok 
végrehajtás meg nem szitui Mészáros -Ja 
nos üllőn. így történt azután, hogy id. Mé­
száros János 1912 :-i msztus Ki én f,.|cs;- 
gét delelőu herum iu.>,„ -.1 12 úrikor a 
gyürkii község mól leli i úgynevezett Bobus 
akácosba csalta ki. Többen látták, amint

a községből a Bohus akácos felé törekedett 
felesége után, délután 2 óra tájban pedig 
izgatottan, kerülő utón, jött vissza. Fele­
ségét azonban csak 5 nap múlva látták 
már a Bohus akácosban egy fára felakasztva 
— iabaval a földöt érve, félig előre dőlt 
helyzetben —- találták meg. Április hó 
2J-o4-en tartott esküdtbirósági tárgyalás 
lolytan ez a tényállás nehezedett az es­
küdtek lelkére. Idősb. Mészáros János áll­
hatatos tagadásával szemben Lantos Ele- 
m°r ktr. ügyész éles logikájával vezette 
az esküdtek figyelmét a ténybeli mozza­
natok tömkelegében ; megnyugtatta lelkű­
ig:’ hogy a földi igazságszolgáltatásnak 
bátrán szabad folyást engedhetnek, mert 
tü. Mészáros János meggyilkolta feleségét. 
A vedo beszédek alatt néha felvillant a 
re meny. De ezt is elfojtotta az esküdtek­
hez intézett kérdéseknek még kétszeri fe- 
o vasasaval iel-feltámadt reminiszcencia a 

vadbeszedre. Elnök ezután az esküd- 
tek határozathozatala végett a tárgyalást 
félbeszakította. Az ülés megnyitása után
m ivmZOtt a “SUJtó verdikt, hogy bűnös 
d. Mészáros Janos a gyilkosság bűntetté­
ben; bűnös Kukoiik János a szándékos 
emberölés bűntettének kísérletében. Fel szisz­
ként a gyüko* ^ —halálos Íté­
let telelnie nehezedett a keltekre. A bíró­
ság ítélethozatalra vonult vissza. Nehéz és 
hosszú volt minden pillanat, mig az ülést 
az elnök újból megnyitotta. Ő felsége a 
király nevében I — kezdődött az ítélet, mire 
összeszorult minden lélek - a bíróság id. 
Mészáros János vádlottat életfogytig tartó 
tegyhazra és 10 évi hivatalvesztésre ; Ku- 
kohk János vádlottat pedig 4 hónapi íog- 
hazra Ítélte. A lelkek künnyebültek, Mé­
száros János és védője : Csermák Ernő dr. 
ügyvéd, az Ítélet ellen sutntniségi panaszt 
jelentett be, felmentés végett Kukoiik Já­
nos es védője : Holló József dr. ügyvéd, 
valamint Lantos Elemér kit- ügyész az 
iteletet megnyugvással tudomásul vették.

— JLVt rs a » uIti*A* Morvögii«ia. Makfalvi Fe­
renc k.issai felsőkörös.!, isk. tanár a, múlt évűén 
üszak Jiuropaba rendezett társas tanulmányi 
utazást ez évben javított e« bővített program- 
mai megi-niűtli. tJi irány: B mii pest-Bérli u-Stock- 
nolin Irati.lhjeiu finnen a programúi keret -ben 
külön kirándul is tcneiő a Lapok-földre s az 
Északi tokhoz; Bergen-KriszlianiuiKoppenhaga 
Hamburg-Berlin Drezda-Wien-Bpest, - Az ut 4 
jietig t-art s minden költséget beszámítva 050 
koronába kerül. Indulás Julius 3-án. Jel ntkezni 
lebet, jun. 1-ig Makfalvi Ferenc tanárnál (Kassa 
Mtkes-inea 10) aki szívesen küld programmot 
s ad bővebb telvil Lgositást.

— Május. Május havának időjárásáról 
Meteor következő horoszkópot állítja be. 

Május havának változási napjai: 2—3—
8 9 16 21—25 —26—27—-30-ilcára esnek.

Májushava, melynek fogyásától minden
gazda, s velük együtt mi is a nemgazdák 
félünk, két oly változási napot mutat, a mi­
dőn a két külső bolygó állása szerint hősü- 
lyedést várhatunk. Ez pedig a 16 és 26-iki, 
az előbbi Jupiter, az utóbbi Szaturnusznak 
Holdunkkal való együttállásából jön.

És pedig a 16-iki veszélyesebb, mint a 
26-iki, a mely utóbbi hideg jellegét ellensú­
lyozza a vele összeeső és közvetlen követő 
két belsőbolygónak Holdunkkal való együtt­
állása. Az előbbi t. i. a 16-iki is csak akkor 
válna valóban veszélyessé ha valamely tömör 
vagy tömörülő napfolt segítené ennek hűvös 
jellegét a fagypontig leszállnia.

A májusi változási napok jellegre nézve:
2 szeles hűvös ; 3 enyhébb 8 csapadékos:
9 részben hűvös; 16 szeles, hűvös esetleg 
hid .. 21 szál !-. 2 > szeles es:Heg hűvös.
Uie ■'

A legerősebb hálásnak : 
80-ikára esnek.

-8—16—26—
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— Nemcsak a gazdagok kiváltsága a 
fürdőzés, minden embernek, ki egész éven 
át robotol, joga van néhány hétig pihenni, 
reumás, köszvényes vagy egyéb baját gyó­
gyítani és szabadságot jő levegőn és szép 
vidéken eltölteni. Ezt a jogot úgy az állam, 
mint a legtöbb magánvállalat elismeri, ami­
kor hivatalnokainak néhány heti szabadsá­
got ad. Csak nz a baj, hogy az utazás és 
a más helyen való tartózkodás többlet költ­
séget nem sok ember bírja. E bajon ered­
ményesen segít Trcncsénteplic fürdő igazga­
tósága az által, hogy a tavaszi és őszi hó­
napokban, vagyis a főidény 10 hetit kivéve 
az egész évben, minden hivatalnoknak és 
ehhez hasonló foglalkozásunknak napi cse­
kély nyolc koronáért teljes penziót és gyógy­
fürdőt, vagy iszapkezelést ad külön szobá­
val és úri ellátással Ilyen olcsón a mai drá­
gaság mellett még otthon sem élhet az em 
bér.

— Elitéit gyújtogatok. Utolsó ülése törvényszé­
künknek mint esküdtbiróságnak, a tavaszi iiléssszak- 
ban, április 27-én volt, amikor is gyújtogatás bűn­
tettével vádolt Ruzsik Mihály és társa elleni bűn­
ügyet tárgyalták. Kisgyarmat község határában az 
u n. Belső szőllöhelyen 1913 okt. lb-én éjjel 10 11 
óra között, Ruzsik Mihálynak társa, égő gyufát tar­
tott Patus Sándor, kis gyarmati lakos pincehajléká- 
n ik nádfedele alá, abból acélból, hogy azt felgyújtsa 
Ettől a tető nem gyűlt meg. Ezért ismét a tető fel- 
gyujtása céljából Ruzsik Mihály társa újból gyufát 
gyújtott, azt Ruzsik Mihály kivette a kezéből és azzal 
a tetőt felgyújtották mert bejutni nem tudtak. A tá­
madt tűz Pátus Sándor pincehajlékán kívül Dávid 
Máté Zsigmond Miklós cs Rakó Mihály szalmafedeles 
pincéjét is elhamvasztotta. Ez évben április 27-én 
vö t az esküdszéki főtárgyalás. A bíróság Ruzsik Mie 
hilyt gyújtogatás bűntettében mondotta ki bűnösnek 
és 4 Ovi fegyházra mint fő s 6 évi hivatalvesztés és 
politikai jogai gyakorlatának felfüggesztésére mint 
mellékbüntetésre ítélte, de büntetéséből, előzetes le­
tartóztatása és vizsgálati fogsága által 3 hónapot ki­
töltöttnek vett. A társát pedig a gyújtogatás vétségé­
ben mondotta ki a.biróság bűnösnek, amiért öt négy 
évi fogságra Ítélte. Lamos Elemér kir ügyész és Töl­
gyesi Ferenc dr. ügyv, és Schramm Ferenc dr. ügyv- 
védők az it letet tudom sül vették.

— Halálos késszurás. Gálik Kelemen 
21 éves Selmecbányái mészárossegéd Sel­
mecbányán 1914 évi február hó 12-én este 
10 óra tájban a kis vásártéren a Dirnbach- 
féle korcsma előtt Szartorisz Pál Selmecbá­
nyái kocsissal találkozva egymással dulakod­
ni kezdtek miközben Galik Szartorisz! a 
nála lévő disznóölő Késsel a nagycsont tá­
ján megszűrni. Eközben a helyszínére ért 
Sinkú Lajos Selmecbányái lakos Szartorisz 
Pál sógorának segítségére, mikor is Galik 
Sinkót késével a nyakán a bal kuicscsont 
felett megszurta úgy, hogy Sinkó pár perc 
múlva meghalt. Galik Kelemen még az őt 
üldözőbe vevő Zsiák Jánoson is ennek jobb 
félkarját megszurva súlyos, testi sértést ejtett. 
Április hó 25-én volt ez ügyben az esküdt­
szék! tárgyalás melyen az esküdtek bűnös­
nek mondták ki Gálik Kelement erős felin­
dulásban elkövetett halált okozó súlyos tes 
ti sértés bűntettében továbbá Zsiák János 
terhére dk öv tett súlyos testi sértés btintet- I

tében és Szartorisz Pállal szemben elköve­
tett súlyos testi sértés vétségében, ezért a 
bíróság Gálikot 7 évi börtönre mint fő és 
további öt napi börtönnel helyettesítendő 50 
korona pénzbünetetésre mint mellékbüntetésre 
Ítélte. Az Ítélet ellen úgy az elitéit mint 
Holló József dr védő a büntetés enyhítése 
végett közvádló pedig elitéit terhére semmi­
ségi panaszt jelentettek be.

— Szárazság mindenfelé. A március havi 
túlsók esőzés után e hónapban beállottá száraz­
ság, Az esőhiány mindinkább több panaszra ad 
okot s a földbirtokosok ugyancsak aggodal­
masan nézik a tiszta kék eget, amely már 
hetek óta nem vagy alig mutatott borúlátót. 
És bármily égető szükség is volna az esőre, 
az ég csatornái nem akarnak megnyílni, ami 
azért is baj, mert a hosszan tartó és meg- 
megujuló szelek még roszabbá teszik a hely­
zetet. Ez a furcsa időjárás különben nemcsak 
nálunk okoz ijedelmet, hanem a külföldi ál­
lamokban is, ahol szintén nincs eső. Ausztriá 
han. Németországban, Svájcban, Francia és 
Angolországban, valamint Itáliában és a Bal­
kán-államokban egyaránt szárazság uralkodik 
s ha itt-ott esik is egy kis eső, az olyan cse­
kély, hogy hasznosság szempontjából épen 
nem vehető figyelembe Ily körülmények kö­
zött egész Európában reménykedve néznek 
a május elé, amely rendes körülmények kö­
zött meg szokta hozni az áldást adó bősé­
ges csapadékot.

— Az erdei tüzek ellen. Az esztergomi primási 
uradalmik főerdőhivataíának 233. 1914. számú elő­
terjesztésével megerősilést nyert ama többször ta­
pasztalt tény, hogy a gyakorta előforduló erdei tü­
zek leginkább az erdei utakon közlekedő munkások, 
fuvarosok.- de a kirándul 5 turisták vigyázatlansá­
gából is származnak. Ezen oknál fogva a tüzesetek 
megakadályozása céljából vármegyénk alispánja a 
vármegye területén levő erdőkben a tűzrakást és 
dohányzást az 1879. évi XXXI. t.-c. 9 §-ának 3. be­
kezdése értelmében betiltotta oly figyelmeztetéssel, 
hogy az ezen tilalom ellen vétők ellen ugyanezen 
t.-c. 109. és 112. §§-aibnn foglalt rendelkezéseket 
fogják alkalmazásba venni.

— Az elválasztás képezi az anya leg­
nagyobb gondját gyermeke nevelésénél. E 
gondtól megszabadulnak mindazok, akik már 
tudják, hogy az elválasztás pillanatától a gyer­
mek egyetlen tápszere a Phosphatine Falie­
res. E kitűnő tápszernek tulajdonítható az, 
hogy az utóbbi években a gyermekeket az 
elválasztás idejében baj nem éri. Egy nagy 
doboz mely elegendő j hétre — 3 korona 
80 fillér minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár Zoltán B ,a gyógyszertára, Buda­
pest V. Szabadság-tér.
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Próbadobozokat, valamint orvosi 
rüpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a HENS V >TLÉ 
cég WIEN, '1., Biberstrassc 66 P.

Színház.
Rá ez Dezső színtársulata Ipolysági szerep­

lésének harmadik hetében három uj darabbal 
is kedveskedett a közönségnek.

Legnagyobb érdeklődéssel az uj Zerkovitz- 
operettet, a Katona dolgot fogadta a közön­
ség, amelyet pénteken és vasárnap is adták. 
Művészi ízlés, kidolgozottság, zenei megal- 
kotottság tekintetében is forrottabb ez az 
operett az Aranyesőnél. A kinai interior 
és a kinai alakok, operette karikatúrái a do­
log természeténél fogva nem a valószerüre 
törekszenek, hanem a szokatlanabb miliő 
hatásfokozó benyomását keltve, már ezzel is 
mulattatni akarnak ami persze különösen 
sikerül — vidéki színpadon. Tfnirzó Margit 
bájos Nakinakja, Ráczné Pimpirnpareja, Ágo­
tái Fucsufuja, Korda Máriásija eléggé mu­
lattatta a közönséget, valamelyes illúzióját 
keltve a jó előadásnak.

Hétfőn Huszka — Bakonyi operettéje, a 
Nemtudomka került színre. Á hires Bob-her­
cegnek már csak halvány vonásait viseli 
magán ez a darab. Még halványabbá tette 
a cimszereplő Császár Rózsi, boszantóan 
negligens játéka. Másik véglet volt Rózsahegyi 
Sári Micije ; Erről csak annyit, hogy nagyon 
jól mulatott rajta — a karzat.

Hiába az igazi művész nem lehet negli­
gens a közönséggel szemben, nem enged­
heti ezt a művészi ambíció. Ezt láttuk Len­
gyel Menyhért Róza néni c. _ vígjátékénak 
keddi előadásakor, amikor Ágotái Ferenc 
nagyszerű öreg Ráberében gyönyörködhet­
tünk. A kis közönségnek igazi művészi él­
vezetet nyújtott a derék színész mélyen át- 
érzett, gyönyörű játéka. Igen jó volt E. Lányi 
Frida a címszerepben. Parlaginak nem való 
Ráber Aladár szerepe. A többiek alakítása 
igazán nagyon gyönge volt.

Ezzel befejezte Rácz Dezső szintársutata 
az idei sziniévadot. Erkölcsi s talán anyagi 
haszna is volt vállalkozásának. Mi készsé­
gesen honoráljuk igyekezetét, buzgóságát és 
sok sikert kívánunk neki további működé­
séhez.

( Hl.)

Ipolysági piaci árak
Május 2.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Burgonya inótermázsa 
Lúd (kilónként) ... 
Tyuk (páronként) ... 
Csibe (páronként)... 
Tojás 1 drb.
Marhahús 1 Iclgr__
Borjú hus 1 klgr.... 
Sertés hus 1 klgr. _ . 
Juh hus 1 klgr._

K. f-től K f-lg
24 20 24 40 

-----18 20
- 14 40

14 —
— — 15 G0

2 20 
- — 1 90

— 6 —
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Ü*ihletéseket és reklámokat 
l stány sail közöl a kkidőlii-

vaiaL
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biztos^ hatású tartós köhögésnél,
a légutak hlirutainál, hörghurut és asthmáílál. 
Influenza és lüéiocjyul /iá soli után a jóízű
Sirolin "Roche-al való hosszabb kúra megvéd az összes 
artalinas következményektől. SIROLIN jioche‘oldólag és 
ferlőtlemtóleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést, i 
Sziveshejék a gyógytérakban határozottan Sirolm'Roche'-h kérni.

Síp/.
fijj LjuvrlA*
Le .»V* / » haul
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nagyon előnyös feltételek mellett ajánl
Schyai*z Gusztáv banküzlet

Budapest, V. Gizella-tér 6. Telefon 63—34.
neuest
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A legelőkelőbb
A legmegbízhatóbb

A legjobban szerkesztett 
A legnagyobb terjedelmű 

A legtüggetlenebb 
budapesti napilap

EZ 01BH6
Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. 
Felelős szerkesztő: GAJARI ÖDÖN. —Szerkesztő társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
li]«»-y övre Ií SÍN.— I Negyedévre K 7.—
Fölévre Ií 14.— ]|[ 122 g-y hénapra lí ä.40
Az ÚJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K 2-50 kedvezményes

áron rendelhetik meg.
Megrendelési cim:
— Az Újság kiadóhivatala Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. —

J □l-JLil-LJUuL-LJn Ül

!MEGJELENT!

Hontvármegye tiszti- segéd- és kezelő személy­
zetének

— IV É V S O lr& JL ... . —

1

a vármegye területének szolgabirói járások és körjegyző­
ségek szerinti beosztása 1914-ik évre fali táblázati alakban.

Ára 80 fillér.

m Kapható NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában ■
IPOLYSÁGON.

a

t
I
%

t

Eladó háztartási felszerelés.
Ebédlő, háló, egyes szekrények, mosdó, székek 

és különféle apróságok, fegyverállvány, régi fegyve­
rekkel, vivókardokkal és vadászati felszereléssel.

Továbbá konyhai felszerelés, edények stb.
Sertészsír, füstölt bus, nombülönl .. .

házi fo!°r'erelésrk.
h1 béli lő megtekinthető a i aunónia -»'//diódában 

T. em. a többi tárgy It-tUolii-moíi hzíih»
alatt.

SzuperfoHÍát, tliomassa- 
lak, cliilÍHalétroiu szárí­
tott inarliatrágya, 8a;i1íhí> 
és egyéb niUtrág-ytiIceit jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart
Berczeller Jenő, Ipolyság.

ORVOSOK 1411
a legjobb köhögés elleni szernek 
:-! jelezik a

lm iiriuiiiMdvieie in
a három fenyővel.

JVtilIiolt használják

Köhögés

6100

rekedtség, elnyálkásodás,
.*. szamárhurut, katarus, 
nyakfájás ellen, továbbá 
meghüléselleni megóvásra.

bizonyítvány orvosoktól és 
magányosoktól bizonyítéka
a biztos hatásnak. 

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok. 
Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt
Fr. Kaiser,Bregenz(Yoralberg)

Gyermekeimnek nem adok élesztővel 
készített tésztákat, férjem, ki gyermek- 
orvos, határozottan ellensége az ilyenek­
nek Minthogy azonban a kicsinyeknek 
a tészta kelt, lepényt, tortákat s felfúj­
ta! Dr. Oetker-féle sütőporral készítek 
nekik Vacsorára gyermekeim tejből és 
tojásból puddingot kapnak, mita kitűnő 
Dr. Oetker féle puddingporokkal készí­
tek el. vagy pedig crémet Dr. Oetker- 
féle tibona-cremporral Változatosság 
kedvéért kicsinyeimnek időközönként 
Dr. Oetker-féle vörös darát adok mi 
egy kitünően frissítő utóétel. Mindezen 
ételek Ízletesek, táplálok és last not le­
ast voltuk dacára olcsók.

Szalatnya fürdő fogadóba
!;‘'‘’nde| 11«

fogadós esetleg itezég.
j] 5 6 ÜGYI-'Ak mjAZTATlíí.
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Ragályok

ellen
most igen alaposan kell védekeznünk, mert 
vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ra­
gályos betegségek télen fokozottabb erővel 
lépnek fel mint más évszakokban, miért is 
szükséges,hogy minden háztartásban egy meg­
bízható fertőtleniló szer kéznél legyen, A je­
lenkor legmegbízhatóbb fertőtlenitő-szere a

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üve­
gekben 80 fillérért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása gyors és biz­
tos, miért is az összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésre antiseptikus kötözéseknél (sebekre 
és daganatokra), kéz-és arcmosásra és ragá­
lyok elhárítására, nőknek altesti irigációra 
stb. mindenkor ajánlják.

finom, gyenge pipere szappan 1 °|„ lysoformot 
tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazha­
tó a legkényesebb bőrre, még csecsemőkné 
is; szépíti, megpuhitja és illatossá teszi a bőrt 
Egy kísérlet és Ön a jövőben kuárólag ezen 
szappant fogja használni Darabja 1 korona

L y s o I
erősen antiseptikus hatású szájvíz Szájbüzt 
rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó iov. bbá orvosi uta­
sítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és 
nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp ele­
gendő egy fél pohár vízre. Eredeti üvegje 
1 kor. 60 fill.

Az összes lysoform készítmények kaphatók 
minden gyógyszertárban, drogéi iában. Kívá­
natra bárkinek ingyen és bérmentve meg­
küldjük az ,,Egészség és fertőtlenités" 
cimü érdekes köryvet.

Ahol lysoform nem volna kapható, oda 
közvetlenül is küldünk 6 kor. előzetes be­
küldés esetén 3 üveg lysoíormot, 2 darab szap­
pant és 1 üveg szájvizet.

Dr, í^eie&i és Muráijyi
vegyészeti gyára Újpesten,

A foil Más-féle liáz
szép kerttel azonnal

- e£adó

esetleg szabad kézből
- eladó.

Bővebbet
Gansel Ármin

kereskedőnél IPOLYSÁGON.
2-2
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Az ipolysági járás főszolgubirájától. 
1029. 1914. szám.

Pályázati hirdetmény.
Egyházamról székhelylyel Egyházmarót, 

Apátmarót, Szud, Össöd, Lissó községekből 
álló egyházmaroti körben üresedésben levő 
körjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

A körjegyzői állás javadalmazása: Lissó 
község határában 3 hold 400 Q-öl Jegelő 
haszonélvezete, készpénzfizetés: 1597 kor. 
52 fillér, kijldöncbér 154 kor. irodaátalány 
108 kor. utiátalány ltiO kor. fűtési és vilá­
gítási átalány 52. kor. természetbeni lakás, 
mely áll: irodahelyiség, 3 szoba, konyha, 
kamra, istálló, pincéből, s a házhoz tartozó 
kertből.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtó 
pályázókat, hogy képesítésüket és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okiratokkal felsze­
relt pályázati kérvényeiket hozzám 1914. évi 
május hó 15-ének d. e. 9 órájáig annyival 
inkább adják be, mert a későbben érkező­
ket figyelembe venni nem fogom.

A választást Egyházmaróton a körjegyzői 
irobában 1914. évi május hó 18-ikának d. e. 
9 órakor fogom megtartani.

Ipolyság, 1914. április hó 22.
Fodor
főszolgabíró.

Képeslapok és aktképek 
Neumaiiíiál kaphatók.

az elasztikus 
ipösarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

Allein echter Balsam
AUS der Schutzengel Apofcehf <je$
A.Thierrjf in Preend»Bel RphnnA • Sauerirunn

Clolévlietelleii liallisii tüdő- és mellbetfgs#gt'huil, eiijliili 
a knlanisl. megsztinleli a lájdalmal uko/.ö köhögést l'o rok-
gyulladást, rekedtséget és gégebajokat. megszünteti . valamim lazt, kü­
lönösen jó hatású gyomorgöics és kolika ellen. Gyógyhatású aranyer 
és altesti bántalmaknal, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti 
az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szajbuzndl va­
lamint az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, megszünteti a 
szái vagy gyomortól ciedő bűzt Jő hatást, pánilikugilsztanál Meggyn­
ek i. minden seiet, sebhelyt, orbái.czti, láztól eteeló hólyagot, kelést 
szemölcsöt,égési sebekei, i.ieglj.gjoll teslrészekel, vart es kiütést. 
Fiiíbántalmak ellen kiliiiő hatású. Minden háznál különösen influenza 

& ÜSS* "kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.
■írjunk: Thierry A. Orangyal-gyógytárának 

Pregrada, Rohitsch mellett.
“~Í2~kis vagy 6 dupla 1 nagy specialüveg 5'60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény !

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezés1, fájdalmas operációkat leggyak­
rabban feleslegessé tesz, Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tej- 
meginditás. rekedés, emlőkeményedés ellen. Orbáné, feltört, lábak, sebek, 
dagadt végtagok, esoiilwzii. fekélyek, ütés szúrás, lövés, vágás vagy zú­
zod is .Ital okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint' : üveg, szálka, por, serét, tüske stb kinövések, kárbanku- 
jus, képződmények, v damint ráír ellen. féreg, rothadó-, körömgyüles, hó- 
jyag, éjjéwi sebek, hosszú betegségeknél előforduló föl fekvésnél, yérkeie- 
Reknél, fül folyásnál, valamint ki páll ás esetén csecsemőknél stb. ki tűnő hatású.
2 iégdyárci K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható : Török Jözscf gyógy tárában, valamint az ország le. 
tárában. Nagyban : Tliiiilmiiycr és Seitz. Hochmeister TI éti síi. Itadamn i Is I esi v.

drogueriékban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thierry A. gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett

..több gyógyszer-

Van szerencsém a t. közönség tudomására adni, 
hogy a jó hírnévnek örvendő

mészáros és hentes üzletemet
íolyó évi május hó 3-iUán :í nín»yf<»ju;!i(ló 
letéhe helyezem át és azt a mai kornak megfelelően 
rendezem be.

A t. “c. közönség becses támogatását továbbra is 
kérem teljes tisztelettel

Podhragyay Mihály
mészáros és hentes.
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